

И еще одно прибытие в Москву казахстанского конвоя, против которого договоренности органов должен... сменить российскую окраину.

Это последнее вызывает оторопь. Если принятое политическое решение, то задержанные должны отправлять по месту назначения. Если же такое решение не принято, то что делают моей стране эти казахи с националистиами? И не где-нибудь, а в уже ставшей родной и близкой всем россиянам ЦБК!

А вот что: одни делят здесь то, что мы им сами позволим, а именно - что хотят. Они не сунулись в Швейцарию, в которой Кажегельдин имеет вид на жительство (хотя именно эта миграция страны прославилась особо злыми прокурорами). Они не попытались изловить Кажегельдина в США, куда он регулярно ездит общаться с конгрессменами, профессуру и т.д. Они дождались его приезда в демократическую и законоподушную Россию. Ибо знают, что именно здесь подполковники могут улучшить ситуацию, плюс на общественное мнение, руководство страны, а заодно и репутацию ролного государства. Ибо полагают, что именно у нас такие вопросы могут решаться не в рамках общепринятого права, а по тихой договоренности чиновников, даже на высшем уровне.

Мы дали им повод так думать? Да!

Во время президентских выборов в Казахстане лоббисты Назарбаева во властных структурах легко ворвались на политику в регионе. Целий ряд респектабельных изданий в изобилии размешали славко-восточную пропаганду казахзаку. Там же печатали под копирку сделанный КНБ "экспозиционный" компромат на Кажегельдина, к тому времени уже документально опровергнутый. Российское ЦТ сообщало о множестве иностранных наблюдателей, в том числе ОБСЕ отказавшихся приступить к выборам несостоятельными еще до голосования. В то время как возмущенный господин США слал в Астану меморандум за меморандумом, наши дикторы с голубых экранов на голубом глазу прославляли казахстанскую "демократию", даже не краска.

Может быть, кроме денег и связей, злые работают государственные интересы? Нас отблагодарили: запретом на ввоз российских продуктов, позором перед парламентом наших МИДов Северной Кореи, шантажом с Байконуром... Отблагодарили и лично Б.Н.Ельцина. Президента не в лучшем его состоянии вытащили в Казахстан поддержать Назарбаева. В результате его самого пришлось поддерживать у транса самолета в соседнем государстве. В то же время казахстанское ТВ успешно и чуть не рапидом показывало, как спотыкается президент великой России.

В ситуациях с Кажегельдином - все то же. От России хотят действий, за которые она заведомо будет расплачиваться мирными позором. Нашего президента и его преемника ставят перед фактом, который перед выборами не пропустит ни одна оппозиция, включая самую лояльную и респектабельную.

У нас еще не отыскали смотреть на малых братьев из Средней Азии смсами. А те ведут себя так, будто мы по их понятиям еще не совсем слезли с дерева. Кажегельдин "заказали" в нашем "заказнике", зная, что здесь всегда найдутся желающие послужить и горчими, и легавыми. А потом дорогие россияне удивляются, что их не любят в Косово.

Говорят, Восток - дело тонкое. Якобы там любят изъясняться извилистые ходы. Но, как выясняется, в ладах с простодушными и жаждыми Восток может быть толстым и прямым, как кница.

Однако эта прямота имеет и другую сторону. Именно такими преследованиями власти сами творят народных героев из оппозиции. Которых потом остается только уничижать. Поэтому наши власти сейчас рискуют гораздо большим, чем это может показаться на первый взгляд.

Виталий ХЛЮПИН, г. Москва
Источник - ИАЦ «ЕВРАЗИЯ»
<http://www.eurasia.org.ru/news.html>

Пришло время подвести итоги и сделать выводы. Давайте попробуем разобраться, что дал Казахстан примитивный вигиторский феодализм, усиленно называемый нашей стране группой самозваных правителей в течение последних восьми лет.

Исторически сложилось так, что территория Казахстана всегда была местом активности казаков-скотоводов. Кочевое скотоводство - это такая система жизнедеятельности, когда население находится как бы в дисперсном (рассечённом) состоянии - плотность населения не превышает 1-1,5 человека на квадратный километр, а организация процесса производства осуществляется в рамках небольших по числу голов скота хозяйствах - не более 500-800 голов. Доминантная дисперсность в среде казаков-скотоводов предобразована преобразование процессов политической дезинтеграции. Поэтому властные структуры у всех казаков во все времена всегда были лабильтыми и аморфными. Концентрация номадов происходила только в периодах набегов и завоеваний оседлым земледельческим регионов.

Что, не обеспечили
не словами, а на
деле Казахстан реальный суверенитет.

В последующее время предпринимались различные тактические приемы по укреплению президентской власти в Казахстане. Главная ставка была сделана на этнократическую политику и выталкивание русских, немцев и других народов из Казахстана. Основными этапами пришли постепенное "собирание" властных полномочий, стали неконституционный роспуск Верховного Совета республики в 1993 г. и временная передача тогда же дополнительных полномочий президенту, фальсификация парламентских выборов в марте 1994 г., еще один роспуск парламента в 1995 г., неконституционное продление президентских полномочий Н.Назарбаева до 2000 г. на референдуме 29 апреля 1995 г., принятие двух Конституций - в 1993 и 1995 г., ликвидация Конституционного суда и системы судейских и противовесов, лишение парламента контрольных функций и реальных рычагов воздействия на политику органов исполнительной власти.

Результатом деструктивной деятельности президентской власти в Казахстане стал политический кризис во всех сферах жизнедеятельности общества. Экономика полностью разрушена. Заводы и фабрики сознательно уничтожены. Сель-

ские программы, единую систему финансирования. Он является Верховным главнокомандующим и может ввести чрезвычайное или военное положение, провести мобилизацию населения.

При всем этом президент издает указы и распоряжения, может издавать законы и указы, имеющие силу закона. К идее постановки ко всему этому его честь и достоинство неприкосновенны, и он не может быть привлечек к судебной ответственности (подробнее см. Конституцию Республики Казахстан). Одни из главных разработчиков американской Конституции и президент США Джеймс Мэдисон писал: "Концентрация всей власти - законодательной, исполнительной и юрисдикционной - в одних руках... можно с полным правом считать определением тирании".

Результатом деструктивной деятельности президентской власти в Казахстане стал политический кризис во всех сферах жизнедеятельности общества. Экономика полностью разрушена. Заводы и фабрики сознательно уничтожены. Сель-



Тенденция? Или потемкинская деревня?

Правильно говорят: взялся за гуж, не говори, что не дурак. За гуж Казахстан взялся в прошлом году,ratifiцировав постулат. Теперь наступает срок представления в Комитет против пыток, специально созданный для контроля за выполнением Конвенции, доклад о мерах, принятых в республике по ее исполнению. А члены Комитета, призванные авторитеты в области прав человека, будут решать, выпалили ли Казахстан приятие на себя обезательство. В дальнейшем доклад направляется всем государствам-участникам. Понятно, никому не желательно выглядеть в глазах международного общественного мнения нарушителем своих обязательств. Поэтому Конвенция следует не только выполнить - это само собою, но и доказать представить - чтобы в подтверждении с принятиями в ООН ставились. Составление такого доклада - действительно искреннее и честное. 16-17 августа в Париже встретились представители государств и правоохранительных организаций. Программа встречи - форма и содержание первого отчета Республики Казахстан. Иными словами: что доожны делать, чтобы взыскать с них сомнениями и провалами. Снова цитирую по тексту: «Несмотря на то, что первоначальные признания показания добты с нарушением норм УПК..., заключение экспертов соответствует показаниям всех обвиняемых». Слово «этапы» в статье не упоминается. Наверное, из-за неизвестности времени и неподходящего места в изложении.

Программа вспомнила и оправдывающуюся в статье: «Чтобы оправдательное в давние времена умение читать газеты, что называется, «между строк» не подходит». Состав участников винуцищего: представители Комитета по правам человека при Президенте, Генеральной прокуратуры, МВД, Центра ОБСЕ в Алматы, международные эксперты. Ну, форму доказала - это проблема из числа разрешимых. А содержание? Пытки-то, увы, продолжаются. И ратифицированная парламентом Конвенция им отнюдь не помеха: избиения задержанных отдельно, а Конвенция и общечеловеческая мораль - отдельно...

В «Казахстанской правде» от 28 августа - две не большие публикации. Первая - «На срабе скважине граждан» - о заседании коллегии Генеральной прокуратуры. Цитирую по тексту: «Подобные случаи пыток, винуцищие, были вспомянуты в связи с новыми методами ведения следствия». (В переводе с межнационального языка это - пытки). Основной «аргумент», выдвинутый западных дел мастерами в связи с этим, - а почему нет имени? Болезни. Пенсий нет. Зарплаты нет. Наркомами и преступностью застахнила страна.

Приватизация обернулась обогащением одних и массивом обнищанием других. На этом фоне чиновники открыто берут взятки. Всем система правоохранительных органов коррумирована насквозь. Паразитизмы деятельности судов и прокуратуры. Можно до бесконечности перечислять пороки нынешней государственной системы. Нет никаких позитивных импульсов от власти.

С полным основанием мы можем заключить, что все беды Казахстана - от института президентской власти. Чем скорее поймет это народ Казахстана, тем больше шансов будет у страны на поиск позитивных решений. Будущее Казахстана - в упряджении института президентской власти и в переходе к демократической, конституционной форме правления. Правительство должно перейти от парламентской к президентской. Правительство должно выиграть национальную эффективность и широкопронатированную во всем мире. Только она способна обеспечить нормальный и сбалансированный процесс принятия политических и экономических решений.

И если мы хотим, чтобы наша страна вернулась в III тысячелетие в ряду стран с высоким жизненным уровнем, у нас и наших детей появится надежда на счастливое будущее, Казахстан должен упразднить институт президентской власти и создать парламентскую демократию.

Нурблат МАСАНОВ

ВЫБОРЫ

Башковитые злодеи

и стойбище мелких грызунов

Интервью с кандидатом в депутаты мажилиса Алданом Амбетовым

- Первый вопрос болезненный: скажите, чем вызвано ваше желание выдвигаться кандидатом в депутаты парламента?

- Уверен, что в казахстанском парламенте, как было всегда, пруд либо случайных лиц, либо просто карьеристы, а мажилис и сенат снова возлагают уголовнейшие для президента Назарбаева хищер Марат Осипов и не менее хитропреданный Багильтайди. Естественно, немало мест в парламенте достанется и тем, кто отлился в спектакле, устроенном перед президентскими выборами. Словом, парламент был и, я думаю, останется стойбищем мелких грызунов из политики, живущих на баснословном жало-

вании, назначенном за послушание.

Я считаю, что если бы в депутатском корпусе было хотя бы с десяток принципиальных и честных людей, способных перекрывать ради Родины собственный благополучие, то мы имели бы совсем иную политическую атмосферу в стране.

Допустим, что в парламент придут новые люди. Ну и что же? Их большинство составят малообразованные, бескультурные, к тому же уже пропедевые районные и областные школы покорности "полузмы" с низким морально-политическим уровнем мысли. Думаю, что обсуждение Закона о земле отложено не случайно. Расчет делается на этих самых "новобрачцев".

- Если вы будете избраны в парламент, то каковы будут ваши ближайшие планы работы в нем?

- Уверен, что правящий клан просто обречён постоянно ставить на обсуждение в парламенте антинародные вопросы, следовательно, и мне не будет покоя. Буду драться, не жалея живота, даже один, и способствовать преодолению депутатами психологии покорности. Надо начинать создавать парламент в собственном смысле слова, а все остальное потом, когда он перестанет быть инструментом узаконивания незаконных законов.

- К какому "лагерю" сегодня вас можно

отнести? Оппозиция, поддержка существующей власти, что-то другое?

- Да, другое. Существующая власть, говоря словами Владимира Высоцкого, показала полное свое неумение. От себябавлю: и нежелание. Оппозиция еще в пленках, да и доверие к ней у меня небольшое. Почти не видно среди лидеров оппозиции настоящих "буйных" и стратегически мыслящих. В своем большинстве липланты, а те, кто башковит, - злобы. Научились критиковать существующий режим, как изменить его, не знаю. В последнее время у меня небольшое сомнение в последовательности оппозиции. Мне кажется, что некоторые вовлечены в теневую деятельность.

- Мария ПУЛЬМАН, юрист Международного бюро по правам человека и соблюдению законности

Башковитые злодеи

Башковитые злодеи

и стойбище мелких грызунов

Интервью с кандидатом в депутаты мажилиса Алданом Амбетовым

- Первый вопрос болезненный: скажите, чем вызвано ваше желание выдвигаться кандидатом в депутаты парламента?

- Уверен, что в казахстанском парламенте, как было всегда, пруд либо случайных лиц, либо просто карьеристы, а мажилис и сенат снова возлагают уголовнейшие для президента Назарбаева хищер Марат Осипов и не менее хитропреданный Багильтайди. Естественно, немало мест в парламенте достанется и тем, кто отлился в спектакле, устроенном перед президентскими выборами. Словом, парламент был и, я думаю, останется стойбищем мелких грызунов из политики, живущих на баснословном жало-

вании, назначенном за послушание.

Я считаю, что если бы в депутатском корпусе было хотя бы с десяток принципиальных и честных людей, способных перекрывать ради Родины собственный благополучие, то мы имели бы совсем иную политическую атмосферу в стране.

Допустим, что в парламент придут новые люди. Ну и что же? Их большинство составят малообразованные, бескультурные, к тому же уже пропедевые районные и областные школы покорности "полузмы" с низким морально-политическим уровнем мысли. Думаю, что обсуждение Закона о земле отложено не случайно. Расчет делается на этих самых "новобрачцев".

- Если вы будете избраны в парламент, то каковы будут ваши ближайшие планы работы в нем?

- Уверен, что правящий клан просто обречён постоянно ставить на обсуждение в парламенте антинародные вопросы, следовательно, и мне не будет покоя. Буду драться, не жалея живота, даже один, и способствовать преодолению депутатами психологии покорности. Надо начинать создавать парламент в собственном смысле слова, а все остальное потом, когда он перестанет быть инструментом узаконивания незаконных законов.

- К какому "лагерю" сегодня вас можно